



送你一只“大吉大利” 顺德陈村镇别驰援医护警员



陈村镇向医护人员赠送“陈村萌桔”纪念品

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：6月1日下午，随着大规模核酸采样工作即将圆满完成，佛山市顺德区陈村镇别驰援一线开展核酸检测工作的医护人员及公安民警，并对他们连日来坚守一线的辛勤付出与无私奉献表示感谢。现场掌声经久不息。

活动中，陈村镇对医护人员、公安民警及党员志愿者致赠锦旗和鲜花，并赠送“陈村萌桔”纪念品，以寓意“大吉大利”“吉祥平安”的年桔文创产品，表达陈村镇对“最美逆行者”的崇高敬意、衷心感谢与美好祝愿。

自5月28日启动大规模核酸检测以来，南方医科大学顺德医院、顺德妇幼保健院、顺德和平外科医院、暨南大学附属顺德医院以及大良、杏坛、北滘、勒流、伦教等9家医院647名医务人员、478名公安民警闻令而动、迅速集结，驰援一线开展核酸检测工作。

“第一天完成了5210人次的核酸检测，第二天完成了2985人次。”暨南大学附属顺德医院党委书记李郁明接受采访时说道。四天来，无论是酷热高温，还是倾盆大雨，全体医护人员、公安民警均时刻坚守一线，以专业和敬业精神完成核酸采样工作，温暖和感动着每一位陈村人。

在核酸检测过程中，有市民突发下颌关节脱臼，有着丰富急诊经验的暨大顺德医院核酸采样先锋队队员周冠立立即前往现场开始救治。这些动人瞬间虽然没有被一一记录下来，但都珍藏在市民心中。连日来，市民群众也纷纷用动人纸条、爱心糖水、暖心绘画、清凉饮料来表达对一线工作人员的感谢。

陈村镇镇长容佰辉表示，各级、各单位充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，每天投入超过600人次开展核酸采样工作，截至6月1日中午，已累计完成采样超16万人（至晚上累计采样19.37万人），得到了广大群众的高度评价。他特别指出，全体医护人员、公安民警以专业水准出色地完成了核酸采样工作，他代表镇委镇政府、全镇人民，向所有参与核酸检测工作的区镇村全体工作人员，特别是广大医务人员、公安民警表示衷心的感谢。

广州海珠区这群党员争相支援疫情防控 战疫一线 党员靠前

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：晚上9时05分，“各位党员，请大家按计划明天上午提前到达广一电商园门口集合签到”；上午10时10分，“需紧急支援街道四个核酸检测点……大家立即安排，10点半前到”；上午11时56分，“现需22人紧急支援，13时20分前到”……不管是白天还是夜晚，面对工作安排信息，广州海珠区直机关党员迅速响应。

据介绍，自海珠区发布关于全区全员核酸检测的通告以来，区直各单位全力组织机关党员支援各街道、社区集中核酸检测点工作。截至6月1日，区直机关党员先锋队和各单位党员、职工突击队，共出动4693人次，机关党员投入到全员疫情防控核酸检测一线，让党旗在防疫一线高高飘扬。

在海珠区开展全员核酸检测工作的同时，海珠区各隔离酒店酒店严阵以待，其中不乏党建专班党员、入党积极分子的身影。5月2日上午，江悦酒店医护在查

房时发现1105房客敲门时无人应答，拨打其房间电话也无人接听。随后，医护立即向总值报告。现场负责人、入党积极分子李志宏医生获悉后，立即联系酒店工作人员前去打开房门，发现客人因突发身体不适卧床无法行动。李志宏第一时间指导医护采取了必要的紧急救治措施，并迅速拨打120急救指挥中心，告知对方客人病况及个人基本情况并要求对方做好相应的防护措施。得益于现场发现及时、报告及时和处置及时等应急救治措施，患者第一时间得到了最好的救治保障。



党员带队，啃最硬的骨头！

羊城晚报讯 记者张华、通讯员黄曼琪报道：疫情就是命令，在最近的疫情防控阻击战中，广东省职业病防治院医护人员跑在病毒前头，24小时连续作战。靠前一队在现场指挥协调调样的省职防院书记易学锋说：“在这场疫情防控的阻击战中，我们做到了党员先行、王烁志愿服务队先行，让党旗高高飘扬在抗疫一线。”

6月1日凌晨，广东省职业病防治院第6批疫情防控突击队的48名医护人员徒步进入

广州市海珠区凤阳街道，给闻名全国的“制衣村”鹭江村的村民做核酸检测。在这里，以制衣业为主的外来务工人员构成最为复杂、数量庞大，也是这波新冠肺炎疫情防控的难点和薄弱环节。在没接到上级部门和属地指挥部指令前，广东省职业病防治院全体员工主动放弃周末休假，主动请缨、紧密集结，要求接最重的任务、啃最硬的骨头，完全接管鹭江足球场的核酸检测的预检分诊和采样工作。

易学锋介绍，截至6月1日上午8时30分，进驻海珠区凤



13年前，陈晓琼在汶川入党现场



陈晓琼在抗疫一线

6月2日，对中山大学附属第六医院护士陈晓琼来说，是个特殊的日子。13年前的今天，她在汶川抗震前线入党；13年后的今天，她在抗疫一线过“生日”。

13年前 她在汶川前线入党 13年后 她在抗疫一线过“生日”

昨天，是陈晓琼在医院支援天河区员村核酸采样岗位上工作的第三天。上午，她突然收到了一条短信，党组织祝贺她加入中国共产党13周年，那一刻，她百感交集。

13年前的这一天，她在汶川入党。2008年5月，在接到中山大学紧急命令后，陈晓琼作为中山大学附属第六医院肛肠外科副护士长，主动报名参加中山大学抗震救灾医疗队，奔赴汶川大地震中映秀

镇参与抗震救灾工作。“每天背着药品设备走村入户，到工地现场等为官兵和灾民提供便捷的医疗服务，为活动不便、工作紧张的人上门服务。”在党组织交给她入党申请书。6月2日，她在抗震救灾一线入党：“紧握右拳宣誓的庄严，激动难平的心跳，前辈的谆谆教诲，家人的温馨祝贺。”

13年后的这一天，她在抗疫一线过“生日”。今年5月

30日晚，医院根据疫情防控工作要求紧急组建核酸采样队伍，院党委发出号召，要求党员干部冲锋在前，陈晓琼没多想就报了名。酷暑难耐、暴雨频至，闷在密不透风的防护服、隔离衣下，采样队员身上的衣服湿了又干、干了又湿。但为了让排长队的市民尽快完成核酸检测样本采集，他们马不停蹄地工作，连水都顾不上喝。

“广州员村是我的第二个

家，我是医务工作者，又是共产党员，这个时候就应该站出来为人民群众做点事。”陈晓琼说，辛苦工作是值得的，截至记者发稿前，她所在的小分队已经完成了逾5000例采样。

6月2日，陈晓琼在采集点收到了医院党委送来的“政治生日”贺卡。陈晓琼笑着说，这是她经历过最难忘的“政治生日”。一路走来，时光荏苒，但她的守真初心始终不变。

文/羊城晚报记者 陈辉
通讯员 简文杨 戴希安 乐虞莹 刘畅
图/医院提供

每天护送医护人员、转运核酸初筛阳性者复检样本，这个司机大哥冲锋在前：

疾控速递，风雨无阻！

羊城晚报记者 周晓 通讯员 刘决

疫情当前，总有一些身影、一些故事让人感动。有一群不为人知的一线人员，既不是医生也不是护士，却护送医护人员冲锋在前、时刻整装待发。李坤泉就是这群“一线转运者”的其中一员。手握方向盘的他无惧风险，安全护送一线人员和核酸检测样本到目的地：“我想为疫情防控贡献自己的力量。”

每次任务完成后，李坤泉都会一丝不苟地对车辆进行全面消毒。为了把个人安全防护做到最好，每次出车，即使最高气温达34℃，他也会全程戴口罩，尽量少喝水、少上卫生间，确保安全、迅速完成任务。

随时待命 电话一响立刻动身

李坤泉是广州市机电技师学院司机室司机，自5月29日起借调到市疾控中心司机组，负责核酸检测初筛阳性者复检样本的转运。每天，他24小时待命，电话一响立刻出动。

什么时候出现核酸检测初筛阳性者，出现多少例、他们在哪里……这些问题，谁也无法预测、控制，因此，李坤泉的工作没有固定时间。有时候刚拿起碗，还没动筷子就接到调度电话，他便匆忙扒几口垫垫肚子，迅速出发。

一出车，往往五六个小时就过去了。从荔湾区待命地出发、开车送医护人员到初筛阳性者的家、原地等候医护人员做核酸采样、护送复检样本到白云区再做一次化验、返回荔湾区待命地……“5月30日晚上7点多出去，次日凌晨三点才回来，第二天早上大概8点起床吃早餐，9点多又出车。”这是李坤泉到广州市疾控中心报到第二天的情况，然而，他并不觉得辛苦。

“医生们才是真的辛苦，而且危险。”李坤泉说，医护人员每次给初筛阳性者采样，脱防护服时都要非常小心，每一步都要消毒，每次要耗时两三个小时，但他从不催促：“他们的工作危险多了，慢慢来就好。”

尽力而为 司机也能助力战疫

不同于一般的转运，李坤泉护送的都是专门上门为核酸检测初筛阳性者采样复检的医护人员，车上还有复检样本，潜在风险极大。“害怕肯定害怕，但怕没用。再说，医生的工作更危险，我这个司机应该问题不大的，做足安全防护措施就好。”当初，广州市疾控中心发出支援请求，李坤泉在挺身而出时就已考虑到了安全问题，但他还是很快就做出了决定，第一时间给人家做了思想工作。

在谈及家人是否理解支持时，李坤泉说：“刚开始家里人肯定比较担心，但我想为疫情防控贡献力量，都说舍小家顾大家，我也说不明白道理，就做力所能及的工作吧。”到市疾控中心报到之后，李坤泉每天都会抽空给家里人打电话、发视频，告诉他们自己一切都好，让家人放心。

在同事的印象中，李坤泉工作积极又很低调，说话速度不快、音调不高，总是默默地完成任务。这个默默无闻的司机，在这场没有硝烟的“战疫”里，用行动诠释了何谓“疾控速递，使命必达”。



普通市民也能成为战疫贡献力量 通讯员供图

现场直击

记者走访广州海珠封闭管理区：

志愿者穿防护服 爬七楼送物资

羊城晚报讯 记者张豪报道：天气阴沉闷热，在广州海珠区昌岗街晓港东社区，几块围栏将出入口围蔽起来，仅留下供一人通过的出入口。围栏前搭有一顶帐篷，帐篷下的桌子上摆满菜、米、油等生活物资。一位穿着防护服的志愿者骑着三轮车来到门口，将这些物资一件件搬运上车，然后往社区里骑去。这是6月2日下午1时30分许，羊城晚报记者在采访时看到的一幕。这位志愿者姓陈，和他一起的还有四五位志愿者，他们的工作就是为隔离在家的居民运送生活物资。

6月2日，广州卫健委发布疫情通报，6月1日0时至24时，广州市新增本土确诊病例7例，其中确诊病例5为78岁女性，常住海珠区昌岗街道晓港街。海珠区当即对晓港街3-7号(单号)、晓港街16-30号(双号)实行封闭管理，人员只进不出。

事情来得突然，一些居民家中物资配备不足。而根据防控要求，封闭管理区域居民需2次核酸检测结果阴性后，才可下楼领取物资或快递等，短时间内，居民在网上购买的生活物资大量堆积在出入口处。在社区居委会的号召下，陈先生和其他志愿者第一时间响应，当起了运送物资的义工。“穿防护服很闷热，还要扛着米油爬六七楼，确实很辛苦。但现在正是街坊需要我们的时候，大家一起努力，度过这段艰难时刻。”陈先生说。

同样，海珠区瑞宝街南洲名苑小区也是被封闭管理的区域之一。6月2日下午，记者来到南洲名苑小区，整个小区被拉上了警戒线，沿街的商铺也已全部闭门歇业。在南洲名苑小区南门，民警和物业人员现场查验人员信息，外卖等外来人员均不得入内，门口专门设置了无接触配送区域。

老人儿童乘坐公共交通 如何便捷“亮码”？

可持“绿码”证明文件或由他人代为申报出示

羊城晚报讯 记者严艺文、实习生王文杰报道：6月2日起，广州市民乘坐公交、地铁、水巴、有轨电车等公共交通需“亮码”。该措施落地首日，实施情况如何？记者了解到，不能熟练使用手机的乘客，可由他人代为线上申报健康码，或持有“绿码”的相关证明文件，进站乘车。

2日上午，在永泰新村口站，记者看到公交车833路的乘客在司机的要求下有序出示健康码

“绿码”。因同时上车的乘客有10余人，上车速度减缓。

在BRT体育中心站，记者发现在人工收费窗口张贴了“乘车码”的提示，并伴有广播语音提示“请出示健康码”，由工作人员在进站闸口查验健康码“绿码”。虽进站乘客不多，但受网速影响，部分乘客需要一分钟左右才能显示出健康码。“对公交出行的确有些麻烦，但为了防疫，我支持‘亮码’乘坐公共交通。”一位乘客这样说道。

老年人等不方便使用智能手机的乘客如何“亮码”乘坐公共交通？广州公交集团和广州地铁对此问题作出回应，对于老年人、儿童或其他不能熟练使用手机的乘客，可由他人按规定代为线上申报和生成“粤康码”或“穗康码”，由同行人员代为出示，也可以打印成纸质件携带备用，需为彩色打印的“粤康码”或“穗康码”显示绿码，且打印时间在7天之内。另外，持有居委会盖章证明健康码为绿码的证明文件，也可进站乘车。

“部分老人家不会使用智能手机，乘车有些不便，这时我们会让年轻人帮忙，帮他们填写信息出示健康码。”B18路司机表示。

记者了解到，广州巴士驿站志愿服务队已启动志愿者紧急招募，在广州南站、广州火车站、广州火车站(羊城公园)等大型重点枢纽站场，面向社会广泛招募志愿者，协助做好乘客体温检测及“亮码”进站乘车等疫情防控工作，及时为年长乘客、外地乘客等做好指引。

“绿码”。因同时上车的乘客有10余人，上车速度减缓。

在BRT体育中心站，记者发现在人工收费窗口张贴了“乘车码”的提示，并伴有广播语音提示“请出示健康码”，由工作人员在进站闸口查验健康码“绿码”。虽进站乘客不多，但受网速影响，部分乘客需要一分钟左右才能显示出健康码。“对公交出行的确有些麻烦，但为了防疫，我支持‘亮码’乘坐公共交通。”一位乘客这样说道。

老年人等不方便使用智能手机的乘客如何“亮码”乘坐公共交通？广州公交集团和广州地铁对此问题作出回应，对于老年人、儿童或其他不能熟练使用手机的乘客，可由他人按规定代为线上申报和生成“粤康码”或“穗康码”，由同行人员代为出示，也可以打印成纸质件携带备用，需为彩色打印的“粤康码”或“穗康码”显示绿码，且打印时间在7天之内。另外，持有居委会盖章证明健康码为绿码的证明文件，也可进站乘车。

“部分老人家不会使用智能手机，乘车有些不便，这时我们会让年轻人帮忙，帮他们填写信息出示健康码。”B18路司机表示。

记者了解到，广州巴士驿站志愿服务队已启动志愿者紧急招募，在广州南站、广州火车站、广州火车站(羊城公园)等大型重点枢纽站场，面向社会广泛招募志愿者，协助做好乘客体温检测及“亮码”进站乘车等疫情防控工作，及时为年长乘客、外地乘客等做好指引。



乘客须出示健康码“绿码”方可乘坐公交 羊城晚报记者 梁喻 摄

南方医科大学珠江医院：7天派出600多人次支援核酸采样

羊城晚报讯 记者张华，通讯员伍晓丹、韩羽柔报道：6月2日，南方医科大学珠江医院再次派出110名医护人员支援荔湾区园中园社区、何济公大厦、西华路小学等地进行核酸采样。据介绍，自5月27日以来，截至目前，珠江医院已累计派出600多人次。“闻令而动，使命必达，坚决筑牢抗疫防线”，这是所有医护人员的共同心声。

5月31日傍晚，医院需临时抽调100人支援海珠区核酸采样任务。消息一出，不到半小时，集合点会议室已整整齐齐坐满了人。6月2日一大早，内科医生梁超良又带队出发，前往荔湾区何济公大厦参加核酸采样。原来，很多医生和护士都住在医院，随

时待命，随时出发。

消化内科护士冯程程是5月31日白天深夜突击队的其中一员。身为2020年广东省第一批援鄂医疗队之一，一年多来，她时常想起在武汉与队员并肩、与病魔鏖战的59个日夜。“一下又回到熟悉的感觉，广州由我们来守护。”

荔湾一小区居民隔空大合唱 感恩一线工作人员

羊城晚报讯 记者徐振天报道：6月1日晚，荔湾区中海花湾壹号业主隔空大合唱，齐齐来到自家阳台挥舞光源设备，大声歌唱《听我说谢谢你》，以此感恩所有一线工作

人员的无私奉献。一位参加了活动的业主向记者表示，感恩疫情期间一线医护、物管、义工无私奉献，每天冒着日晒雨淋服务大众，使他们倍感温暖。